

## 开栏的话

知识可以改变命运,知识也可以变成“钱”。马云缔造的阿里帝国及电商“神话”、陶华碧出品的老干妈品牌辣椒酱、石聚彬打造的好想你红枣……这些知名企业家都是在努力创造了自己的知识产权后,拥有财富并成为有影响力的人物。在这个创业者言必说“IP”的年代,你还不懂什么是知识产权吗?即日起,东方今报·猛犸新闻推出“知识产权”专版,前期会以普及知识产权常识为主,让读者深入了解究竟什么是知识产权,知识产权创造财富最直接的办法是什么等等。同时,我们也会关注知识产权领域的大事、热点,及时传递给大家。

# 何志敏： 知识产权质押融资工作空间巨大、前景广阔

□东方今报·猛犸新闻记者 赵丹

知识产权是无形的商业财产,重要性自不必说,未来也将迎来崭新的“春天”。

9月25日,国家知识产权局与中国银保监会两系统首次联合举办知识产权质押融资经验交流(电视电话)会议,国家知识产权局副局长何志敏出席会议并讲话。

此次会议是落实党中央国务院决策部署的一次具体行动,将全面增强知识产权和银保监系统工作协同性,进一步激发金融机构的积极性和主动性,推动知识产权质押融

资工作加力提速。

两系统首次联合开会,知识产权质押融资前景广阔

据国家知识产权局官网消息,9月25日,国家知识产权局与中国银保监会联合召开知识产权质押融资经验交流(电视电话)会议。

这场会议也是两系统首次联合举办的知识产权质押融资专题会议。全国市地以上知识产权系统、银保监系统和银行、保险等金融机构参加此次专题会议。国家知识产权局副局长何志敏出席会议并讲话。

何志敏指出,多年来,全

国知识产权系统与各级银保监等部门密切合作,通过完善政策、创新模式、优化服务,推动知识产权质押融资工作迈上了新台阶,贷款规模实现高位持续快速增长,坏账水平处于低风险状态。随着不良率考核放宽等新政策出台,知识产权质押融资工作空间巨大、前景广阔。

何志敏强调,要通过加强知识产权资产评估管理和工具供给、完善风险分担和补偿机制、畅通物流流转渠道、推进产品和模式创新等举措,着力破解知识产权质押融资的

关键问题。各省市知识产权部门要提高政治站位,细化政策措施,强化服务指导,将会议要求和交流成果学习好、落实好、推广好。

“为企业提供更多融资选择”,河南从业人员特别关注

知识产权质押融资是近年来创新的一种新型融资方式,主要是科技型企业以自身合法拥有的专利权、商标权、著作权作为质押物,向银行申请融资。

推进知识产权质押融资是政府为促进创新和实体经济发展做出的重大决策部署,是拓宽企业特别是民营小微

企业、“双创企业”贷款渠道,推动缓解融资难,促进知识产权有效运用的重要举措。

对此,河南一企业负责人张先生表示,知识产权质押融资业务为民营企业、小微企业、“双创”企业提供更多融资选择,有效强化了知识产权保护 and 运用,有力支持了“大众创业、万众创新”,有序推动了解决科创型企业融资难、融资贵问题。“知识产权质押融资将企业拥有的知识产权资源盘活用好,激励了企业加大科技研发投入,加强科技成果转化,是金融服务实体经济的重要内容”。

## ■ 银行快讯

### 中信银行信用卡斩获 SABRE Awards 亚太区金融服务行业金奖

日前,全球公关界最具影响力的 SABRE Awards 亚太区颁奖典礼在新加坡盛大举行。中信银行信用卡中心携手罗德公关,凭借“打破偏见,创造可能——中信银行魔力女性信用卡3·8妇女节公关项目”斩获 SABRE

Awards 金融服务行业金奖,成为今年亚太区唯一获此金奖的金融机构。

SABRE Awards(全称 Superior Achievement in Branding and Reputation Awards),即品牌和声誉管理杰出成就奖,是由全球权威公

关行业咨询媒体机构霍尔姆斯报告《The Holmes Report》主办,其获奖作品均代表了当今全球公关行业案例的最高水准,是全球最重要、最具竞争力的行业奖项之一,每年有近5000个全球案例参与角逐。②

### 中信银行南阳分行助力南阳经济高质量发展

2010年2月8日,对于很多人来说,只是一个普通的日子,但对于所有中信银行南阳分行的员工来说,这是一个值得铭记的美好开端:这一天,中信银行南阳分行成立。

作为南阳市首家招商引资的股份制商业银行,中信银行南阳分行充分发挥中信集团金融与实业并举的独特竞

争优势,全力打造综合化服务平台。在不到十年的时间里,已拥有2家县域支行、5家同城支行、1家社区银行、8家自助银行网点,网点覆盖南阳主要商业区域。截至2019年上半年,各项存款余额88.19亿元,居中小股份制银行第一位,各项贷款余额58.46亿元,居中小股份制银行第二位。②

### 中原银行郑州分行员工见义勇为斗歹徒 弘扬社会正能量

10月10日早上,中原银行郑州分行综合管理部员工李某在郑州市盛润白官东塔经过时,听到有人高声喊道:“抓诈骗犯!”随后李某看到不远处有两名男子撕扯在地,其中一名身穿京东工作服的年轻男子焦急地向路人求救:“大家帮帮忙,快抓住这个诈骗犯!”另一名年轻男子挣脱后伺机逃走。李某迅速判断、果断行动,奋不顾身

上前扑倒逃跑中的嫌犯,与京东小哥齐心协力将其制伏,并交给警察。

随后,从京东物流及警方处了解到,该嫌犯系某犯罪团伙成员,通过快递诈骗在全国流窜作案。此次成功抓捕不仅维护了企业的合法权益,更为警方破获万元电信诈骗案提供了有利线索。

此次李某不顾个人安

危,挺身而出同违法犯罪行为作斗争,并坚持自身原则,拒绝了京东物流的现金奖励。中原银行郑州分行党委特对李某进行通报表彰,号召分行全体干部职工学习其临危不惧、见义勇为的精神和无私奉献、舍己为人的品质,并将这种精神和品质融入工作、生活的方方面面,努力为构建平安和谐社会做出积极贡献。②

### 光大敦煌联名信用卡惊艳面世

近日,光大银行联合敦煌博物馆共同推出光大敦煌联名信用卡。

光大敦煌联名信用卡卡面设计取材于敦煌壁画,有敦煌大智文殊白金卡、敦煌天宫伎乐白金卡以及敦煌五百强盗成佛菩提白金卡三种信用卡。光大敦煌联名信用卡的卡面设计灵感均来源于敦煌壁画,大智文殊白金卡画面为文殊菩萨坐于青面狮虬首仙狮背上。天宫伎乐白金卡主

体画面为伎乐天,取材于莫高窟288窟。五百强盗成佛菩提白金卡卡面设计取自“五百强盗成佛”的壁画故事。

敦煌联名信用卡还有一系列优惠权益,10月31日前,成功申请光大敦煌联名信用卡的新客户完成首刷,即有机会获得新客户敦煌特色定制丝巾一条。此外,敦煌联名白金卡客户还享有机场/高铁贵宾厅服务、免费租车、机场接送和道路救援服务等权益。

## “小微梦想 贷动未来”

# 建设银行河南省分行举办普惠金融系列产品发布会



□东方今报·猛犸新闻记者 刘继忠 通讯员 于晓洋 晏辉 郭琦

10月12日,中国建设银行河南省分行举办普惠金融系列产品发布会,以“小微梦想 贷动未来”为主题,集中发

布“个体工商户经营快贷”、“云电贷”、“抵押快贷”、“交易快贷”四项创新产品,分别针对个体经营者、诚信用电小微企业、核心企业供应链上游小微企业、有一定资产积累的小微企业等四类小微客户群体

的融资难点,给出新金融“建行模式”下的普惠金融解决方案。建行河南省分行石永拴行长、河南银保监局张宗俊副局长出席并分别致辞,省地方金融监管局、省市场监管局、人行郑州中心支行、国网省电力公司、省工商联相关机构负责人,以及部分商会、协会、小微企业代表等200余人出席了发布会。

石永拴行长在发布会上表示,建行河南省分行作为省内金融业的的主力军,不断审视和承担作为国有大行的责任使命,积极融入中原崛起、河南振兴的宏伟进程,切实履践服务实体经济的初心使命,服

务“大”局,牵手“小”微,聚焦社会民生痛点,率先启动普惠金融战略,先后创新推出了信用快贷、云税贷、账户云贷、薪金云贷等小微企业专属信贷产品30余个,精准对接小微企业需求,破解小微企业“融资难、融资贵、融资慢”问题,有力地支持了河南经济的发展。截至今年9月底,建行河南省分行普惠金融贷款新增破百亿,共支持小微企业4.2万家,居省内同业首位。

张宗俊副局长在致辞中指出,建设银行河南省分行切实履行国有大行的责任担当,在贷款投放、产品创新、数字

普惠等方面走在了系统和同业的前列,成为引领全省银行业支持小微企业发展的标杆。希望包括建行在内的各银行机构主动融入河南经济发展大局,持续加大对民营和小微企业的信贷支持力度,与广大企业携手共进,努力提升市场竞争能力和服务实体经济的能力。

此次产品发布,是建设银行河南省分行以客户为中心,践行普惠金融战略的又一创新举措,也是致力于更好地解决小微企业融资难融资贵问题、助力金融供给侧结构性改革、服务实体经济发展的又一次有益实践。②

主 编:冯世俊 责任编辑:刘继忠 李 颖 康永红 版 式:张玉桦 校对:刘天保